

財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文
(只有中文)

2011年1月18日(星期二)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(一月十八日)出席亞洲金融論壇時，與傳媒談話的內容：

記者：有關離岸人民幣中心的言論，中央的意思是否先發展在岸人民幣中心？

財經事務及庫務局局長：大家看到香港作為人民幣離岸市場的發展，在過去增長得很快。中央不同的部委，包括人民銀行，都積極與我們研究一些回流的機制，財政部亦在香港發債。尚(福林)主席昨天亦表明支持企業在香港發行人民幣債券。香港的市場發展得非常好，在岸及離岸市場是需要互補的，大家應循這方向合作互補，為國家的金融事業及人民幣國際化作出努力。

記者：局長你好，內地發展方面，目前外匯儲備和熱錢壓力很大，現在香港大力發展人民幣債券市場，人民幣回流內地，會否做成更大的壓力？

財經事務及庫務局局長：香港籌集資金要回流內地，一定要通過受監管的渠道，這方面內地部門有很嚴格的監管。我看不出這會是一個問題。

記者：有公司計劃將港口及碼頭業務在新加坡以信託基金形式上市，香港在信託基金的發展是否較慢？

財經事務及庫務局局長：公司會從多方面的因素去考慮，我亦相信香港的資本市場有很大的吸引力。

記者：人民幣業務．．．

財經事務及庫務局局長：剛才在我發言時，有提問關於人民幣計價產品在股票市場產生的過程。我回應說過程可分三個階段：第一個階段是人民幣定息計價產品，這可能包括信託基金等，第二個階段是人民幣基金產品，而第三個階段是首次集資的人民幣計價股票；我分析最主要的原因是，通常股票首次集資所需的人民幣流通量非常大，今天看來這是有可能發生的階段性發展；最後是甚麼產品在本港上市，完全是由市場和企業決定。

記者：要有多少萬億人民幣才可以有人民幣計價首次公開招股？

財經事務及庫務局局長：這不是一個數額的問題，最主要是市場的考慮。政府的政策是推動市場發展不同的投資產品，並且推動增加市場的交易平台及流通性，因為高流通性可令更多投資產品在香港供應及流通，從而增加香港資金池所發揮的乘數效應。

完